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ФОРМУВАННЯ УРОЖАЙНОСТІ СОРТІВ ПШЕНИЦІ М'ЯКОЇ ОЗИМОЇ 

ЗАЛЕЖНО ВІД ВИКОРИСТАННЯ МІКРОДОБРИВ 

 

Барат Ю. М., Шамрай А. В., Мордвяник Ю. І. 

Полтавський державний аграрний університет  

 

Система удобрення має значний вплив на формування урожайності 

пшениці м’якої озимої. Так, із мінеральних добрив вносять макроелементи: 

азот, фосфор і калій, які не повністю забезпечують потребу рослин в елементах 

живлення. Тому у рослин спостерігаються симптоми нестачі мікроелементів. 

Для отримання відповідного врожаю зерна та його якості, рослини потребують 

мікроелементів [1, 4]. 

Для збільшення продуктивності посівів пшениці озимої важливим 

заходом є застосування регуляторів росту, мікродобрив тощо. Дані препарати 

за малих доз використання мають ефективний вплив на ріст і розвиток рослин, 

рівень урожайності в цілому та економічні показники вирощування культури.  

Використання мікродобрив як за передпосівної обробки насіння, так і 

позакореневим підживленням є важливим агротехнічним заходом для 

забезпечення рослин мікроелементами протягом періоду вегетації, а, отже, і 

збільшення врожаю зерна пшениці м’якої озимої [2-3]. 

Метою дослідження було вивчення урожайності сортів пшениці м'якої 

озимої Катруся одеська, Обряд та РЖТ Реформ залежно від позакореневого 

підживлення мікродобривом Найс Зернові в умовах Полтавської області. Було 

проведено сівбу досліджуваних сортів пшениці м'якої озимої посівним 

матеріалом першої генерації за наступними варіантами досліду: 

1. Без обробки (контроль); 

2. Позакореневе підживлення мікродобривом Найс Зернові у фазі 

кущення (1,0 л/га); 

3. Позакореневе підживлення мікродобривом Найс Зернові у фазі виходу 

у трубку (1,0 л/га); 

4. Позакореневе підживлення мікродобривом Найс Зернові у фазі 

кущення + вихід у трубку (0,6 л/га); 

Облік врожайності варіантів досліду проводили згідно 

загальноприйнятих методик. Попередник протягом років досліджень був горох. 

Досліди закладали з обліковою площею ділянки 15 м2. Повторність – 

чотириразова.  
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Лабораторний аналіз елементів структури врожаю пшениці м'якої озимої 

за варіантами досліду передбачав визначення наступних показників: довжина 

колоса, кількість колосків у колосі, кількість зерен у колосі, маса колоса, маса 

зерна з колоса, маса 1000 зерен, урожайність згідно загальноприйнятих 

методик. 

Математичний аналіз результатів досліджень проводили за допомогою 

дисперсійного аналізу із застосуванням комп’ютерної програми Статистика. 

Довжина колоса за середніми даними залежно від варіанту обробки у 

сортів пшениці м'якої озимої відповідно становила: сорт Катруся одеська – 8,6-

9,8 см, сорт Обряд – 9,3-10,6 см, сорт РЖТ Реформ – 9,8-11,1 см.  

Кількість колосків у колосі у пшениці м'якої озимої за варіантами досліду 

відповідно складала: сорт Катруся одеська – 18,5-20,4 шт., сорт Обряд – 19,5-

20,3 шт., сорт РЖТ Реформ – 20,2-22,0 шт. 

Показник кількості зерен у колосі у пшениці м'якої озимої варіював 

аналогічно попередньому показнику і дорівнював за варіантами досліду: сорт 

Катруся одеська – 37,8-41,0 шт., сорт Обряд – 39,0-42,4 шт., сорт РЖТ Реформ – 

42,0-45,0 шт. 

Маса колоса пшениці м'якої озимої за варіантами досліду відповідно 

варіювала: сорт Катруся одеська – 1,8-2,6 г, сорт Обряд – 2,0-2,8 г, сорт РЖТ 

Реформ – 2,1-2,9 г. 

Маса зерна з колоса у сортів пшениці м'якої озимої залежно від варіанту 

обробки складала: сорт Катруся одеська – 1,0-2,0 г, сорт Обряд – 1,3-2,2 г, сорт 

РЖТ Реформ – 1,4-2,3 г. 

Показник маси 1000 зерен за варіантами досліду відповідно становив: 

сорт Катруся одеська – 38,2-41,3 г, сорт Обряд – 40,0-43,1 г, сорт РЖТ Реформ – 

41,0-44,4 г. 

Урожайність пшениці м'якої озимої у 2023 році була більшою і становила 

по сортах залежно від варіанту обробки мікродобривом відповідно: сорт 

Катруся одеська – 5,11-5,78 т/га, сорт Обряд – 5,59-6,30 т/га, сорт РЖТ Реформ 

– 5,83-6,52 т/га. 

Урожайність пшениці м'якої озимої у 2024 році була меншою і складала 

по сортах: сорт Катруся одеська – 4,86-5,30 т/га, сорт Обряд – 5,11-5,54 т/га, 

сорт РЖТ Реформ – 5,27-5,72 т/га. 

У середньому за роки досліджень за урожайністю пшениці м'якої озимої 

можна виділити сорт французької селекції РЖТ Реформ з варіантом 

комплексної обробки мікродобривом Найс Зернові, яка становила відповідно 

6,12 т/га. 

Таким чином, за проявом елементів структури врожаю та показником 

урожайності можна виділити сорт французької селекції РЖТ Реформ за 

комплексного використання мікродобрива Найс Зернові у фазах кущення та 

виходу в трубку. 
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ЕФЕКТИВНІСТЬ ЗАСОБІВ ЗАХИСТУ РОСЛИН ПШЕНИЦІ ОЗИМОЇ В 

НАСІННИЦЬКИХ ПОСІВАХ 

 

Холод А. А., Ємець Д. В. 

Полтавський державний аграрний університет 

 

Актуальність вивчення засобів захисту рослин пшениці озимої в 

насінницьких посівах є надзвичайно важливим питанням, особливо в умовах 

змін клімату [1]. Адже, як відмічають автори, шкідливі організми в посівах 

зернових культур мають значний вплив на врожайність та якість насіння 

пшениці озимої [2, 3]. Шкідники та хвороби можуть значно знижувати 

потенціал насіннєвих посівів, призводячи до втрат не лише кількісних 

показників, але й якісних характеристик насіння. Особливої уваги вимагає 

використання інноваційних засобів захисту рослин, які є ефективними, 

екологічно безпечними та економічно доцільними. Крім того, сучасні 

агротехнології потребують інтегрованого підходу до боротьби з шкідливими 

організмами, включаючи хімічні, біологічні та агротехнічні заходи [4].  

Першочерговим елементом системи захисту насіннєвих посівів є 

правильний підбір попередника, що дозволяє зменшити інфекційне 

навантаження на посіви. Згідно з роботами автора визначено, що використання 

сівозміни та дотримання ротації сільськогосподарських культур значно 

знижують кількість шкідливих організмів у ґрунті [5]. 

Обробка насіння протруйниками є одним із ключових методів захисту від 

хвороб та шкідників. Сучасні препарати, як-от фунгіцидні комплекси з 

інсектицидними властивостями, дозволяють ефективно боротися з комплексом 

патогенів. За даними авторів визначено, що використання комбінованих 
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